

离婚后儿子的境遇成了一块“心病”

女方居无定所 男方有过家暴

面对这种左右为难的情况,法官想了个办法

本报记者 高敏

本报讯 10月25日,衢州市衢江区法院家事调解中心,李红(化名)用力地抱紧儿子,久久都没有放手,一想到在之后很长的一段时间里,都可能无法和儿子亲密地生活在一起,她红了眼眶。

李红是常山人,2013年的春天,一位嫁到衢江区高家镇的亲戚给她介绍认识了吴刚(化名)。吴刚比李红大7岁,那年刚满30岁,正是着急张罗结婚的年纪。两人一见如故,上午刚见面认识,下午就去民政局办理了结婚登记。之后,儿子小勇也出生了。

起初,夫妻感情还不错,但随着柴米油盐的生活日益平淡,双方性格上的差异开始显现出来。吴刚不善言辞,性格沉闷,吵架时脾气一上来习惯动手解决问题。而年纪轻轻的李红渴望爱情,渴望关怀,这些都是在吴刚身上很难得到的。

根据李红的说法,她对这段仓促成就的婚姻彻底死心,是源于她的入狱。李红因为和邻居发生争执,把对方打伤而受到

刑事处罚,可服刑期间,吴刚竟一次都没有来探望过,令她心灰意冷。

而就在那段时间,吴刚自己也经历了一场意外,他在外打工时,瞎了一只眼睛。因为身体的创伤,吴刚脾气也越来越差,李红出狱后,夫妻俩的隔阂与日俱增。

2015年,李红第一次提起离婚,但吴刚不同意,法院也认为还有和好可能,最终驳回了。2016年6月,她第二次起诉,不过后来经过调解,又主动撤回了起诉。李红撤回诉状后,夫妻俩并没有共同生活,她离家打工了。直到今年7月,李红第三次提起离婚诉讼,这次,她的态度很坚决。“夫妻俩形同陌路,夫妻关系不可能再维持,感情彻底破裂。”诉状上,李红这样写道。

唯一令李红舍不得的就是4岁的儿子。在诉讼期间,主审法官柴宏伟通过李红的邻居知道,吴刚在抚养儿子期间,有实施家庭暴力的情况。

9月下旬,柴宏伟到吴刚所在的村里走访发现,仅2017年八九月份,由村妇联和治调主任参与登记在册的调解就有6

次,还有两次有报警记录。而小勇身上,也还残留着被吴刚殴打的淤伤。

本来面对这样的情况,抚养权应该判给女方,但在这个案子里,柴宏伟感到左右为难。李红无奈地向他表示,尽管内心一万个舍不得,但自己刚刚在龙游找到一份短工,还没有入职,工作以后也只能住单位宿舍,无法给小勇一个舒适的家。

而另一方面,柴宏伟又对小勇的生活起居进行了调查。每天,小勇都由爷爷送到家附近的幼儿园,中午爷爷送饭去幼儿园,晚上再把孩子接回来。孩子如果跟着父亲,生活显然会过得相对安稳。

最终,法院判决李红和吴刚两人离婚,儿子归吴刚抚养,李红每月支付500元抚养费,并具有探视权。但庭后,柴宏伟特别说明,村干部负责对吴刚进行监督,不能再出现家庭暴力的情况。“如果再次出现家暴现象,李红可以再次起诉要求变更抚养权。”法官告诉记者,此前在村干部的协调下,吴刚作出保证,不再对儿子动手,经过近一个月的观察,情况确实有了很大改观。

吃货们注意了
有毒织纹螺又现身
吃它危险,卖它涉罪
所以别碰它

本报记者 许梅 通讯员 林珑

本报讯 一转眼又是添秋膘的时节,江浙一带的吃货们都知道,这个季节吃夜宵,啤酒烧烤、蒜香龙虾、酱爆螺蛳这“三宝”一样少不了。但吃酱爆螺蛳的时候千万要小心了,因为一旦吃到织纹螺,弄不好有性命之忧。近日,玉环市检察院就接连受理了6起非法销售织纹螺的案件。

此前,玉环市市场监督管理局在玉环各区同步开展了织纹螺重点防控排查行动。经执法人员排查,在清港镇宝山南路黄某某经营的夜排档,查获织纹螺2.67斤,系黄某某从清港镇某码头以15元/斤的价格买入,但在夜排档售价就高达30-36元/斤;同时,在沙门镇王某经营的“阿友海鲜楼”,查获织纹螺2.4斤,在林某某经营的“乡西人家”餐厅查获织纹螺1.18斤。另外,在玉城街道涌金路的渔乐大排档以及附近的小食店、餐饮店也查获到了织纹螺。

涉案织纹螺经宁波市海洋和渔业研究院分析测试中心检验,共有两种,一种学名为半褶织纹螺,另一种学名为秀长织纹螺,均隶属织纹螺科,国家明令禁止销售和食用。所幸查获时,这些排档、餐饮店等销售的织纹螺均未售出。

据悉,织纹螺也叫大麦螺、海蛳螺、白螺等,含有河豚毒素。2012年,原卫生部下禁令,任何食品生产经营单位不得采购、加工和销售织纹螺,否则将可能构成生产、销售不符合安全标准的食品罪。2014年,国家食品药品监督管理总局发布风险警示,提示食用织纹螺易导致食物中毒,中毒后可引起头晕、呕吐、口唇及手指麻木等症状,严重者可致死亡,潜伏期一般在10分钟至3小时。该毒素对热稳定,煮沸、盐腌、日晒等均不能将其破坏,目前尚无特效治疗解毒药物。尽管如此,仍有不少人因为其味道鲜美铤而走险。目前,这6起案件中的7名涉案人员均因涉嫌销售不符合食品安全标准的食品罪被移送玉环检察院审查起诉。

情暖古稀老人

10月26日,重阳节来临之际,台州市公安局椒江分局下陈派出所民警带着大米、油等生活用品来到辖区高张村,看望困难老人79岁的王香彩和她75岁的老伴阮领招,让老人感受到节日的温暖。 通讯员 何文斌



消控室没人,报警器瘫痪,应急灯损坏……
诸如此类的隐患一抓一大把

金华消防:这13家单位,大家都来围观

本报记者 陈立波 通讯员 潘亮亮

本报讯 消控室空无一人,火灾自动报警器瘫痪,消防隐患重重……日前,金华市消防支队对辖区内建筑进行了排查,发现火灾隐患单位存在不少问题。10月25日,金华消防公布辖区内火灾隐患单位名单,共13家单位名列其中,其中大部分是写字楼、酒店、小区、歌舞厅等人员密集的高层建筑场所,如西京大厦、广润瀚城小区、丽晶国际大厦等。

记者了解到,此次曝光的13家单位中,普遍存在自动报警系统瘫痪、消控室无人值班、楼梯间防火门被拆除、应急照明灯和疏散指示标志损坏、消防车通道被占用、室内消火栓消防器材缺失、室内消火栓管道内无水等现象,还有一些单位存在消控室未实行24小时值班、未进行消防设计备案、未进行竣工消防备案、使用不合格消防产品等隐患。

消防人员告诉记者,连日检查中,消防人员在宾虹路1315号的西京大厦内发现,该楼不但消控室空无一人,火灾自动报警系统也瘫痪了,与此同时,还存在楼梯间堆放杂物、室内消火栓无水、消控室锁门、部分防火门损坏、灭火器过期等隐患,“一旦发生火灾,所有设备根本无法使用,烟雾也会很快扩散,容易酿成群死群伤事故。”

“只有把他们曝光了,他们才会引起重视。”金华消防支队防火监督处的工作人员介绍,此次名单的曝光,是为了强化社会群众的消防安全意识,提高隐患单位整改火灾隐患的自觉性,消防部门希望通过舆论监督和群众监督,实现对火灾隐患的群防群治。

下一步,金华市消防支队还将结合火灾隐患的排查整改情况,继续加大排查力度,同时对隐患单位进行曝光,并督促其加快整改,以提升全市火灾防控能力,在全社

会营造一个平安和谐的消防安全环境。

此次金华消防正式向社会公布的13家火灾隐患单位分别为:金华西京大厦、金华丽晶国际大厦、金华市瓯冠大酒店有限公司、金华广润瀚城小区、兰溪市波浪湾足浴店、兰溪市嘉乐迪餐饮酒店、磐安县五指社区、浦江县亚太广场、浦江县华欣名都、武义县桐琴佳源广场、浙江铭佩工贸有限公司(武义)、金华暴风网吧(婺城)、永康市唯秀歌厅。消防部门提醒居民,一旦发现火灾隐患,可以拨打“96119”火灾隐患举报投诉电话,向消防部门举报。



乘客拾金不昧 巨款失而复得

通讯员 陆潇雅

本报讯 数万元现金落在了公交车上,永康的陈女士急得焦头烂额。幸好,在永康江南派出所民警和一位拾金不昧的好心人的帮助下,这笔钱终于失而复得。

日前,江南派出所民警接到求助电话,电话那头的陈女士说,自己在公交车上丢了一大笔钱。值班的应警官赶到现场后得知,陈女士丢失的钱共计5.6万元,这么大一笔钱丢失,陈女士自然非常着急。应警官当即来到派出所监控室,调看陈女士上下车站附近的监控视频。

就在应警官查看监控的同时,一名姓楼的女士报警称,自己捡到了一只装有5.6万元现金的袋子,袋子里还有一张附有落款的取款凭证。应警官得知取款凭证上的户名正是陈女士的名字后,便陪同陈女士一起,到楼女士处认领。经核对,这笔钱正是陈女士忘在公交车上的钱。领回钱后,深受感动的陈女士向楼女士和应警官表达了由衷的谢意。